

我們要種那些蔬菜？

～高雄區農業改良場舉辦蔬菜產地考察觀摩活動

爲了讓研究人員實際了解農民需要種那些蔬菜來發展地區性特產、繁榮農村，同時，也藉機了解農民在面臨國家欲加入GATT組織前夕，有那些須要專家、學者去協助解決的問題？高雄區農業改良場因此特地安排了全省各大專學校（農學院）、農業研究機構及各區農業改良場的蔬菜研究專家、學者約60餘人，於3月3~4日兩天前往屏東的蔬菜產地作考察觀摩研習活動。

這項活動，由農委會及農林廳指導，高雄縣區農業改良場主辦，前往考察觀摩的地點是屏東的蔬菜產地如車城、恆春、高樹、旗山、鹽埔及里港等地；考察隊伍由農林廳特產科技正林國濱領隊。兩天一宿的活動，除了達到考察觀摩之目的外，還可讓終日忙

碌於教學研究或在試驗田育種的學者、專家能因考察活動而彼此接觸、彼此切磋，也因此達到聯誼增歡樂的境地！（／黃貴豪）



恒春地區的農友由泰國引進「朝天椒」品種栽植。近幾年，農業試驗人員也正積極培育新品種，供應國內農友的需要。



這塊田種的是食用甘薯；恒春地區除了生產洋蔥，農民也試著種其他園藝作物。



農友種苗公司塩埔場是南部幾家有名的種苗生產機構之一

芋頭也是高屏地區的主要產物之一；高雄區農改場於民國78年5月育種成功的「高雄1號芋」，極受農友喜愛，但目前利用組織培養育苗技術尚未成功，因此，供苗情形常發生供不應求現象。



洋葱是恒春、車城兩鄉鎮的特產，圖為利用選別機置於田區旁進行分級裝袋作業。



茄子是高屏地區主要產物之一，但目前栽種的品種皆屬本地種，高雄區農改場，近年來致力於新品種的育種，工作順利，預訂近兩年提出命名。



里港鄉的農友於冬季裡作，利用河床地種植瓜類；據說，每年收成都不錯，只是去年夏季因無颱風豪雨冲刷河床地，致使今年的病蟲害發生率較高。